

екскурзия нѣкжде въ Шотландия. За да не бжде самъ, той взелъ съ себе си и своята сестра. Понеже обичалъ да посѣщава пещери, той завелъ сестра си въ една голѣма и дълбока пещера, да я разгледатъ, да видятъ, какво има въ нея. Братътъ носѣлъ въ джоба си една свѣщъ и една клечка кибритъ, само за едно запалване на свѣщъта. При влизането си въ пещерата, той запалилъ свѣщъта и освѣтилъ пѣтя и на двамата. По невнимание, той падналъ на земята, и свѣщъта изгаснала. Като се намѣрили на тъмно, съ загаснала свѣщъ въ ржка, безъ клечка кибритъ, тѣ се ужасили. Положението имъ било тежко. Въ тъмнината тѣ объркали пѣтя си. Цѣла нощъ се лутали въ тъмната пещера, докато най-после дошли другари да имъ помогнатъ. Тѣ ги извадили отъ пещерата почти въ безсъзнание.

Ето защо, като отивате въ свѣта, внимавайте да не се спънете и да изгасите свѣщъта си. Свѣтътъ представя дълбока, обширна пещера, въ която човѣкъ се забърква и изгубва пѣтя си. За да излѣзе благополучно оттамъ, той трѣбва да запали свѣщъта си и никога да не я изгасва. Мнозина мислятъ, че и безъ свѣщъ може, т. е. безъ Бога, затова Го отричатъ. Така говорятъ само онѣзи хора, които сж изгасили своята свѣщъ. Щомъ е дошълъ на земята, човѣкъ трѣбва да живѣе за нѣкого: или за себе си, или за дома си, или за обществото, или за народа си, или за цѣлото човѣчество. Съ други думи казано: човѣкъ трѣбва да живѣе или за стомаха, или за сърдцето, или за ума си. Така сж живѣли и неговитѣ дѣдо и баба, баща и майка, и свѣщъта имъ е горѣла. Живѣй за нѣщо или за нѣкого, за да не изгасне свѣщъта ти. За предпочитане е да живѣешъ за нѣщо, но свѣщъта ти да гори, отколкото да паднешъ въ пещерата, да изгасне свѣщъта ти и да дойдатъ отвънъ хора да те търсятъ и спасяватъ. Колкото и да е малка свѣщъта ти, пази я да не изгасне.

„Едно сме“. Бждете едно съ Бога, да придобиете истинското, положително знание. Това не значи, че нѣмате никакво знание, но то не е въ състояние да ви спаси. Силата, която имате, не е достатъчна да изправи живота ви. Затова, именно, Христосъ казва: „Когато Синъ Человѣчески дойде на земята, ще намѣри ли достатъчно вѣра, достатъчно знание и сила въ хората да разбератъ, възприематъ и приложатъ истината?“ Ще